

强能提效赋动能 精准服务促发展

市质检所以能力建设赋能产业高质量发展

2025年,市质检所以能力建设为抓手,紧扣产业发展需求,统筹推进资质攻坚、平台搭建、服务创新与技术突破,实现技术硬实力与服务软实力同步提升,以全链条、高品质服务为地方产业高质量发展注入强劲动力。

资质升级强能力。坚持把技术根基筑牢作为首要任务,持续升级服务资质与技术能级。省电线电缆质检中心顺利通过省局现场审查论证。成功获得25项轴承计量现场授权许可,填补省内轴承校准技术空白。顺利通过电线

电缆领域计量标准现场考核、检验检测机构资质认定扩项评审、CNAS扩项评审,以及质量管理体系和职业健康安全管理体系年度监督审核。参与的测量审核项目获满意结果,检校精准度与质量管理水平不断提升。

平台支撑拓服务。以2个国家级、6个省级质检中心为支撑,整合优质资源,聚焦产业全生命周期服务需求,发挥质量技术基础“一站式”服务平台作用,为300余家企业提供生产、研发等全生命周期服务。依托临清、冠县服务工

作站推出企业“上门体检”服务,为150余家企业提供计量、标准、检验检测、质量培训等全链条服务,累计完成产品检测100余批次、设备校准70余台套,开展特种设备培训3场。运用创新券等惠企政策为中小微企业推出定制化帮扶,累计帮助700余家企业节约资金400余万元。优化异地服务布局,完善人造板临沂异地实验室功能,承接临沂、德州等地检测业务100余批次,业务范围与服务半径均扩大10%。与聊城技师学院签订战略合作协议、杭州轴承试

验研究中心共建聊城工作站,推动区域服务协同升级,服务辐射力全面提升。

精准服务促发展。坚持以企业需求为导向,深耕重点产业、创新服务举措,推动能力建设成果高效转化。聚焦棉服、轴承、电线电缆、灵芝等特色产业,深入走访调研40余家企业,完成棉服、灵芝产业专项调研报告,提出5项发展建议,为政府决策与产业规划提供有力支撑。组织16批次人员赴河北、河南等地调研,与10余家省外企业开展交流

合作,借外力赋能本地产业提质。开展“深化校企对接 共促棉服质量提升”等主题活动,通过技术培训、政策解读等举措助企纾困,切实将技术优势转化为产业发展优势,以全方位、高品质的质检服务,为地方产业高质量发展保驾护航。

下一步,市质检所将持续深化能力建设,不断拓展服务领域、优化服务品质、提升服务效能,以更精湛的技术、更务实的举措、更优质的服务,为企业发展和地方经济建设贡献更强质检力量。

无人机核查赋能精准执法 提升土地监管效能

随着聊城市自然资源系统“聊望·自然资源低空智慧监测平台”全面落地见效,近日,聊城市自然资源和规划局经济技术开发区分局运用无人机航拍技术,高效开展年度国土变更调查图斑核查工作,以科技手段为土地执法监管提质增效。

此前,传统人力核查模式存在举证不全、耗时耗力等短板,难以适应新形势下的执法需求。自无人机核查技术投入使用以来,开发区分局打破传统瓶颈,构建起“空中初筛+地面核验+依法处

置”的闭环执法机制。在收到疑似变更线索后,工作人员首先依托无人机航拍影像进行精准初筛,快速剔除合法地块与未变化地块,锁定重点核查目标;随后,执法人员第一时间赶赴现场开展实地核验,对查实的违法违规行为,下达责令整改通知书并明确整改时限;对逾期整改不到位的,依法依规立案查处,确保违法问题件件有落实、事事有回音。

此次核查工作中,无人机技术的深度应用,不仅大幅提升了违法处置效率,更有效减轻了基

层执法人员的举证负担,让执法力量得以聚焦于整改查处核心环节。据统计,本次共核查覆盖开发区85个行政村,采集高清影像数据200余张,为自然资源执法工作提供了精准、详实的第一手资料。

下一步,开发区分局将持续深化无人机等科技手段在自然资源执法领域的应用,不断完善低空智慧监测体系,以科技赋能推动土地执法工作向精细化、智能化、高效化迈进,切实守护好辖区内每一寸土地资源。

(张超 通讯员 赵晓慧 宋肖贝)

东昌府区广平镇中心幼儿园开展家庭教育专题讲座

为助力家长更新教育理念,深化家园共育实效,2025年12月17日,广平镇中心幼儿园组织家长开展家庭教育专题讲座。

讲座现场,讲师紧密结合家庭日常场景,以游戏互动、亲子阅读等生活化环节为切入点,系统讲解如何通过沉浸式家庭互动渗透学习习惯培养要点,重点强调家长言传身

教的示范作用,并针对家长们提出的育儿困惑进行现场答疑,给出具体可操作的指导建议。

此次讲座搭建了家园共育的有效沟通桥梁,不仅帮助家长更新了育儿理念,更明确了科学育儿的方法,为幼儿营造家园协同的良好成长环境,推动园所家庭教育指导工作进一步落地。

(张超 通讯员 李丽君)

编辑:李璇 组版:李璇